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２．住宅や生活環境に関する事項 

（１）住宅の種類（Ｑ14） 

Ｑ14  あなたがお住まいの住宅は、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

1 持家（一戸建て） 
2 持家（分譲マンション等の集合住宅） 
3 賃貸住宅（一戸建て） 
4 賃貸住宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅） 
5 高齢者向け住宅・施設 
6 その他 

 

住宅形態を全体でみると、「持家（一戸建て）」（83.9％）が８割強を占め、以下、「賃貸住

宅（アパート、マンション、公営・公団等の集合住宅）」（8.6％）、「持家（分譲マンション

等の集合住宅）」（3.3％）、「賃貸住宅（一戸建て）」（3.1％）などと続く。 

 

図 2－2－1 住宅の種類（Ｑ14） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：都市規模が小さいほど「持家（一戸建て）」が高く、大都市ほど「賃貸住

宅（集合住宅）」が高い。 

 性・配偶者の有無別：男女ともに、「賃貸住宅（集合住宅）」は、既婚（配偶者と離別）

で高く、未婚でやや高い。 

 就業有無別：特に大きな差はみられない。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：男女ともに年齢が上がるほど「持家（一戸建て）」が高い。 

 同居形態別：男女ともに単身世帯は他の世帯に比べて「持家（一戸建て）」が低く、「賃

貸住宅（集合住宅）」が高い。 
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表 2－2－1 住宅の種類（Ｑ14） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
持家（一
戸建て）

持家（集
合住宅）

賃貸住宅
（一戸建

て）

賃貸住宅
（集合住

宅）

持ち家
（計）

賃貸住宅
（計）

高齢者向
け住宅・

施設
その他 不明

全　　体 1976 83.9 3.3 3.1 8.6 87.1 11.7 0.1 1.1 -
〔都市規模〕 大都市 440 77.5 5.0 3.4 12.0 82.5 15.5 0.2 1.8 -

中都市 816 82.5 4.2 3.4 9.1 86.6 12.5 - 0.9 -
小都市 502 87.3 1.8 3.4 6.6 89.0 10.0 0.2 0.8 -
町村 218 94.0 - 0.9 4.1 94.0 5.0 - 0.9 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 70.0 2.5 7.5 17.5 72.5 25.0 - 2.5 -
　既婚（配偶者あり） 763 87.4 3.8 3.0 5.6 91.2 8.7 - 0.1 -
　既婚（配偶者と死別） 61 78.7 1.6 3.3 14.8 80.3 18.0 - 1.6 -
　既婚（配偶者と離別） 38 47.4 - 5.3 42.1 47.4 47.4 2.6 2.6 -
女性　　未婚 36 61.1 13.9 8.3 13.9 75.0 22.2 2.8 - -
　既婚（配偶者あり） 663 87.3 3.3 2.0 7.1 90.6 9.0 - 0.3 -
　既婚（配偶者と死別） 313 82.4 1.9 3.5 8.0 84.3 11.5 - 4.2 -
　既婚（配偶者と離別） 62 59.7 1.6 8.1 27.4 61.3 35.5 - 3.2 -

〔職業形態〕 有職（計） 650 83.8 3.8 3.1 8.5 87.7 11.5 - 0.8 -
無職 1326 83.9 3.0 3.2 8.6 86.9 11.8 0.2 1.2 -

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1657 100.0 - - - 100.0 - - - -
持家（集合住宅） 65 - 100.0 - - 100.0 - - - -
賃貸住宅（一戸建て） 62 - - 100.0 - - 100.0 - - -
賃貸住宅（集合住宅） 169 - - - 100.0 - 100.0 - - -
持ち家（計） 1722 96.2 3.8 - - 100.0 - - - -
賃貸住宅（計） 231 - - 26.8 73.2 - 100.0 - - -
高齢者向け住宅・施設 2 - - - - - - 100.0 - -
その他 21 - - - - - - - 100.0 -

Ｆ１〔性別〕 男性 902 84.4 3.4 3.3 8.3 87.8 11.6 0.1 0.4 -
女性 1074 83.4 3.2 3.0 8.8 86.6 11.7 0.1 1.6 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 78.2 5.9 4.1 11.2 84.1 15.3 - 0.6 -
　６５～７４歳 444 83.3 2.5 3.6 9.7 85.8 13.3 0.2 0.7 -
　７５歳以上 288 89.6 3.5 2.4 4.5 93.1 6.9 - - -
女性  ６０～６４歳 166 77.7 6.6 4.2 10.2 84.3 14.5 - 1.2 -
　６５～７４歳 520 83.7 2.1 2.9 10.2 85.8 13.1 - 1.2 -
　７５歳以上 388 85.6 3.1 2.6 6.2 88.7 8.8 0.3 2.3 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 57.1 1.1 5.5 36.3 58.2 41.8 - - -
　夫婦のみ世帯 398 84.7 5.3 3.0 7.0 89.9 10.1 - - -
　二世代世帯（親と同居） 31 83.9 3.2 6.5 3.2 87.1 9.7 - 3.2 -
　二世代世帯（子どもと同居） 242 88.8 2.9 3.7 4.5 91.7 8.3 - - -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 100.0 - - - 100.0 - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 93.8 1.3 1.3 2.5 95.0 3.8 - 1.3 -
　その他 24 83.3 - 4.2 - 83.3 4.2 4.2 8.3 -
女性　単身世帯 201 73.1 2.0 5.5 17.4 75.1 22.9 - 2.0 -
　夫婦のみ世帯 361 85.9 4.2 1.9 7.8 90.0 9.7 - 0.3 -
　二世代世帯（親と同居） 27 85.2 - - 7.4 85.2 7.4 - 7.4 -
　二世代世帯（子どもと同居） 317 85.2 2.8 3.5 6.6 88.0 10.1 - 1.9 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 100.0 - - - 100.0 - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 88.3 2.5 2.5 5.0 90.8 7.5 - 1.7 -
　その他 31 74.2 9.7 - 6.5 83.9 6.5 3.2 6.5 -
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（２）今後必要になると考えるリフォーム（Ｑ15） 

Ｑ15 あなたは、今後、身体の機能が低下しても現在お住まいの住宅に引き続き住み続けるためには、どのよう

な改造（リフォーム）が必要だと思いますか。あてはまるものをすべてあげてください。（○はいくつで

も） 

1 手すりを設置する 

2 床や通路面の改造（段差解消、滑りにくい材質への取り替え、拡幅等） 

3 引き戸などへ扉を取り替える 

4 和式便所を洋式便所などへ取り替える 

5 浴槽を入りやすいものへ取り替える 

6 流しや洗面台、台所のコンロを取り替える 

7 寝室とトイレの位置など間取りの変更をする 

8 浴室やトイレに暖房装置を設置する 

9 ブザーの設置など防犯設備や緊急通報のための装置を設置する 

10 その他 

11 特にない 

 

身体の機能が低下しても、住み続けるために必要な改造（リフォーム）について全体でみ

ると、「手すりを設置する」（32.8）が最も高く、次いで「浴槽を入りやすいものへ取り替え

る」（21.0％）、「床や通路面の改造（段差解消、滑りにくい材質への取り替え、拡幅等）」

（20.0％）、「ブザーの設置など防犯設備や緊急通報のための装置を設置する」（19.6％）が

２割前後で続く。また「特にない」（45.1％）が約半数を占める。 

 

図 2－2－2 今後必要になると考えるリフォーム（Ｑ15）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：特に大きな差はみられない。 

 性・配偶者の有無別：男性未婚と男女既婚（配偶者と死別）は「特にない」が６割程と

高い。 

 就業有無別：有職は「床や通路面の改造」と「浴槽を入りやすいものに取り替え」が無
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職に比べてやや高い。 

 住居の種類別：持ち家（計）は「手すりを設置」（35.0％）、「床や通路面の改造」（21.5％）

が高く、賃貸住宅（計）は「特にない」（54.5％）が高い。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：男女ともに年齢が低い層ほど「特にない」が低い。女性 60～64 歳は「浴

槽を入りやすいものに取り替え」（31.9％）と「ブザーの設置など防犯設備の設置」

（30.1％）で３割を超えている。 

 同居形態：男女ともに単身世帯と三世代世帯（子ども・孫と同居）、男性二世代世帯（親

と同居）は他の世帯に比べて「特にない」が高く、男女ともに三世代世帯（親・子ども

と同居）は「浴槽を入りやすいものに取り替え」が４割前後と高い。 

 

 

表 2－2－2 今後必要になると考えるリフォーム（Ｑ15）（複数回答） 
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特にな
い
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回答数

計

全　　体 1976 32.8 20.0 4.6 3.3 21.0 7.0 9.2 11.0 19.6 3.3 54.8 45.1 0.1 176.9
〔都市規模〕 大都市 440 31.1 20.9 4.5 2.5 22.5 8.2 10.0 12.3 22.7 4.3 57.5 42.3 0.2 181.6

中都市 816 31.1 18.4 5.1 4.5 19.6 6.7 8.0 11.2 19.7 2.5 53.3 46.6 0.1 173.5
小都市 502 35.9 21.1 3.8 2.0 20.3 6.4 9.8 8.2 14.7 4.0 55.2 44.8 - 170.9
町村 218 35.3 21.6 4.6 3.2 24.3 6.9 10.6 14.2 24.3 2.8 53.7 46.3 - 194.0

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 20.0 12.5 2.5 2.5 12.5 10.0 10.0 10.0 17.5 7.5 40.0 60.0 - 165.0
　既婚（配偶者あり） 763 36.4 22.9 4.6 3.4 20.2 6.7 11.4 12.6 20.8 3.0 57.9 42.1 - 184.1
　既婚（配偶者と死別） 61 16.4 6.6 - - 13.1 - 3.3 3.3 11.5 6.6 34.4 65.6 - 126.2
　既婚（配偶者と離別） 38 18.4 15.8 - 2.6 7.9 5.3 7.9 2.6 13.2 10.5 52.6 47.4 - 131.6
女性　　未婚 36 33.3 19.4 11.1 5.6 25.0 8.3 13.9 5.6 33.3 5.6 61.1 38.9 - 200.0
　既婚（配偶者あり） 663 34.8 20.7 5.9 3.0 24.7 9.0 8.4 11.0 21.0 3.0 58.8 41.0 0.2 182.8
　既婚（配偶者と死別） 313 28.1 15.0 2.9 4.2 16.0 4.2 6.4 9.6 15.3 2.2 44.1 55.6 0.3 159.7
　既婚（配偶者と離別） 62 22.6 22.6 4.8 3.2 33.9 8.1 6.5 14.5 17.7 3.2 53.2 46.8 - 183.9

〔職業形態〕 有職（計） 650 34.8 23.5 4.6 4.2 23.2 8.5 11.8 11.8 21.1 3.5 59.4 40.5 0.2 187.7
無職 1326 31.8 18.3 4.6 2.9 19.8 6.3 7.8 10.6 18.9 3.2 52.5 47.4 0.1 171.6

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1657 35.1 21.7 4.9 3.4 21.1 7.4 10.0 11.5 19.9 2.5 56.4 43.6 0.1 181.1
持家（集合住宅） 65 32.3 16.9 7.7 - 26.2 6.2 4.6 6.2 27.7 3.1 58.5 41.5 - 172.3
賃貸住宅（一戸建て） 62 14.5 8.1 1.6 3.2 12.9 3.2 6.5 8.1 17.7 9.7 43.5 54.8 1.6 141.9
賃貸住宅（集合住宅） 169 20.1 10.7 1.8 3.0 21.3 4.7 3.6 10.1 17.2 8.3 45.6 54.4 - 155.0
持ち家（計） 1722 35.0 21.5 5.1 3.3 21.3 7.4 9.8 11.3 20.2 2.5 56.4 43.5 0.1 180.8
賃貸住宅（計） 231 18.6 10.0 1.7 3.0 19.0 4.3 4.3 9.5 17.3 8.7 45.0 54.5 0.4 151.5
高齢者向け住宅・施設 2 - - - - - - - - - - - 100.0 - 100.0
その他 21 14.3 9.5 - 4.8 14.3 4.8 9.5 4.8 4.8 9.5 28.6 71.4 - 147.6

Ｆ１〔性別〕 男性 902 33.6 21.1 4.0 3.1 18.8 6.3 10.6 11.4 19.7 3.8 55.3 44.7 - 177.2
女性 1074 32.1 19.1 5.1 3.4 22.7 7.5 7.9 10.6 19.6 2.9 54.3 45.5 0.2 176.7

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 31.8 24.1 2.9 4.1 25.9 7.1 14.1 12.9 22.9 4.1 61.2 38.8 - 188.8
　６５～７４歳 444 35.6 23.2 5.0 3.6 17.1 6.5 11.9 12.2 21.4 4.3 57.2 42.8 - 183.6
　７５歳以上 288 31.6 16.0 3.1 1.7 17.4 5.6 6.6 9.4 15.3 2.8 49.0 51.0 - 160.4
女性  ６０～６４歳 166 38.0 22.9 9.6 3.6 31.9 15.1 10.8 14.5 30.1 2.4 63.9 35.5 0.6 215.1
　６５～７４歳 520 33.5 21.0 5.0 3.8 24.4 7.5 8.7 11.0 21.2 3.5 58.5 41.5 - 181.0
　７５歳以上 388 27.8 14.9 3.4 2.8 16.5 4.4 5.7 8.5 12.9 2.3 44.6 55.2 0.3 154.6

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 15.4 9.9 1.1 1.1 12.1 5.5 4.4 6.6 13.2 8.8 40.7 59.3 - 137.4
　夫婦のみ世帯 398 36.9 22.9 4.8 3.5 20.6 8.3 12.3 14.8 21.4 3.3 60.8 39.2 - 187.9
　二世代世帯（親と同居） 31 25.8 25.8 - - 9.7 6.5 6.5 - 19.4 - 45.2 54.8 - 148.4
　二世代世帯（子どもと同居） 242 37.2 23.6 4.1 3.7 18.2 5.0 8.3 9.9 22.7 4.1 56.2 43.8 - 180.6
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 41.7 25.0 8.3 5.6 36.1 8.3 16.7 16.7 16.7 5.6 72.2 27.8 - 208.3
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 26.3 15.0 1.3 - 15.0 1.3 11.3 6.3 10.0 1.3 40.0 60.0 - 147.5
　その他 24 33.3 16.7 8.3 8.3 20.8 4.2 25.0 12.5 25.0 - 50.0 50.0 - 204.2
女性　単身世帯 201 26.9 12.4 4.0 3.5 17.4 6.0 6.5 8.5 19.9 3.5 47.3 52.2 0.5 161.2
　夫婦のみ世帯 361 35.5 20.5 6.6 3.6 24.7 8.9 7.2 11.4 23.8 3.3 59.3 40.7 - 186.1
　二世代世帯（親と同居） 27 44.4 37.0 14.8 11.1 29.6 18.5 3.7 14.8 18.5 3.7 63.0 37.0 - 233.3
　二世代世帯（子どもと同居） 317 33.8 20.5 3.8 3.2 24.3 6.6 8.8 12.3 19.2 1.9 54.9 44.8 0.3 179.5
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 23.5 23.5 17.6 11.8 41.2 17.6 11.8 5.9 11.8 - 52.9 47.1 - 211.8
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 25.0 14.2 0.8 - 15.8 4.2 7.5 8.3 9.2 3.3 45.0 55.0 - 143.3
　その他 31 32.3 32.3 9.7 6.5 29.0 9.7 19.4 6.5 16.1 3.2 64.5 35.5 - 200.0
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（３）現在の住居が将来的にどうなるか（Ｑ16） 

【Q14 で 1、2 のいずれかに○の方に】 

Ｑ16 あなたが現在お住まいの住宅は、将来的にはどうする予定ですか。（○は１つだけ） 

1 家族や親族等が相続し、居住する予定である 

2 家族や親族等が相続するが、居住する予定はない 

3 家族や親族等に相続はせず、売却するなど処分をする予定である 

4 わからない 

5 特に考えていない 

6 その他 

 

将来的に現在居住している持家をどうするのか尋ねたところ、全体では「家族や親族等が

相続し、居住する予定である」（50.5％）が５割を占め最も高い。次いで、「家族や親族等が

相続するが、居住する予定はない」が 10.0％、「家族や親族等に相続はせず、売却するなど

処分をする予定である」（4.1％）と続く。また、「わからない」（16.7％）と「特に考えてい

ない」（17.2％）を合わせると３割強を占める。 

 

図 2－2－3 現在の住居が将来的にどうなるか（Ｑ16） 

【回答条件：持ち家（Q14 で 1,2 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：町村は他の層に比べて「家族や親族が相続し居住予定」（58.5％）が高く、

大都市は「わからない」（22.6％）がやや高い。 

 性・配偶者の有無別：男女ともに未婚は「特に考えていない」が高い。 

 就業有無別：有職は「家族や親族が相続し居住予定」（54.0％）が無職（48.8％）に比

べてやや高い。 

 住居の種類別：特に大きな差はみられない。 

 性別：男性は女性に比べて「家族や親族が相続し居住予定」（53.8％）が高い。 

 性・年齢別：女性 65～74 歳は他の層に比べて「家族や親族が相続し居住予定」（42.8％）

がやや低く、「特に考えていない」（20.6％）がやや高い。 

 同居形態：男女ともに単身世帯は「わからない」や「特に考えていない」が高く、男女

ともに二世代世帯（子どもと同居）と三世代世帯（親・子どもと同居、子ども・孫と同

居）は、「家族や親族が相続し居住予定」が高い。 

 

 

  家族や親族に相続させず処分予定
(%)

わからない
特に考えて

いない
その他

全　体（n=1,722）

家族や親族が

相続するが居住予定なし
家族や親族が相続し居住予定

50.5 10.0 4.1 16.7 17.2 1.5
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表 2－2－3 現在の住居が将来的にどうなるか（Ｑ16） 

【回答条件：持ち家（Q14 で 1,2 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体

家族や親
族が相続
し居住予

定

家族や親
族が相続
するが居
住予定な

し

家族や親
族に相続
させず処
分予定

わからな
い

特に考え
ていない

その他

全　　体 1722 50.5 10.0 4.1 16.7 17.2 1.5
〔都市規模〕 大都市 363 48.5 7.7 4.4 22.6 15.7 1.1

中都市 707 49.2 11.3 4.7 16.1 17.1 1.6
小都市 447 50.6 7.4 4.0 15.0 20.6 2.5
町村 205 58.5 15.1 1.5 11.7 13.2 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 29 27.6 10.3 10.3 20.7 27.6 3.4
　既婚（配偶者あり） 696 55.6 8.9 4.5 15.2 14.9 0.9
　既婚（配偶者と死別） 49 49.0 6.1 2.0 10.2 24.5 8.2
　既婚（配偶者と離別） 18 38.9 27.8 5.6 11.1 16.7 -
女性　　未婚 27 22.2 - 11.1 22.2 40.7 3.7
　既婚（配偶者あり） 601 46.8 12.3 4.2 17.5 17.6 1.7
　既婚（配偶者と死別） 264 52.3 9.1 2.3 17.0 17.8 1.5
　既婚（配偶者と離別） 38 50.0 2.6 - 31.6 15.8 -

〔職業形態〕 有職（計） 570 54.0 8.6 3.3 18.8 14.4 0.9
無職 1152 48.8 10.7 4.4 15.6 18.7 1.8

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1657 50.8 10.0 3.9 16.7 17.1 1.6
持家（集合住宅） 65 44.6 9.2 9.2 15.4 21.5 -
賃貸住宅（一戸建て） - - - - - - -
賃貸住宅（集合住宅） - - - - - - -
持ち家（計） 1722 50.5 10.0 4.1 16.7 17.2 1.5
賃貸住宅（計） - - - - - - -
高齢者向け住宅・施設 - - - - - - -
その他 - - - - - - -

Ｆ１〔性別〕 男性 792 53.8 9.2 4.5 15.0 16.0 1.4
女性 930 47.7 10.6 3.7 18.1 18.3 1.6

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 143 51.7 6.3 4.2 18.2 18.2 1.4
　６５～７４歳 381 54.6 6.8 5.0 15.7 16.3 1.6
　７５歳以上 268 53.7 14.2 4.1 12.3 14.6 1.1
女性  ６０～６４歳 140 48.6 13.6 2.1 20.7 14.3 0.7
　６５～７４歳 446 42.8 11.9 4.5 18.6 20.6 1.6
　７５歳以上 344 53.8 7.8 3.2 16.3 16.9 2.0

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 53 17.0 20.8 9.4 15.1 34.0 3.8
　夫婦のみ世帯 358 40.2 13.7 7.5 21.5 16.2 0.8
　二世代世帯（親と同居） 27 29.6 7.4 7.4 18.5 37.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 222 74.3 4.1 - 7.7 12.6 1.4
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 72.2 2.8 - 13.9 8.3 2.8
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 76 80.3 - - 5.3 11.8 2.6
　その他 20 65.0 5.0 10.0 15.0 5.0 -
女性　単身世帯 151 29.8 15.2 5.3 27.2 20.5 2.0
　夫婦のみ世帯 325 28.6 17.5 5.8 24.0 21.8 2.2
　二世代世帯（親と同居） 23 56.5 17.4 13.0 4.3 8.7 -
　二世代世帯（子どもと同居） 279 67.4 3.9 1.1 11.5 15.1 1.1
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 35.3 11.8 - 23.5 29.4 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 109 80.7 0.9 - 5.5 11.0 1.8
　その他 26 42.3 3.8 3.8 23.1 26.9 -



－ 42－ 

  

 

（４）日常の買い物の仕方（Ｑ17） 

Ｑ17 あなたは、どのように食料品等の日常の買い物をしていますか（主なものをひとつ選択）。（○は１つだけ）

1 自分でお店に買いに行く 

2 移動販売等を利用している 

3 宅配サービスやインターネット等の通信販売を利用している 

4 家族・親族に頼んでいる 

5 知人・友人やご近所の人に頼んでいる 

6 ホームヘルパーや家事代行の人に頼んでいる 

7 その他 

 

主たる日常の買い物の仕方を全体でみると、「自分でお店に買いに行く」（75.9％）が最も

高く、「家族・親族に頼んでいる」（20.6％）が続く。 

 

図 2－2－4 日常の買い物の仕方（Ｑ17） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：都市規模が大きいほど「自分でお店に買いに行く」が高く、都市規模が小

さいほど「家族・親族に頼んでいる」が高い。 

 性・配偶者の有無別：男女ともに未婚は「自分でお店に買いに行く」が 90％前後で高い。

男性既婚（配偶者あり）は「自分でお店に買いに行く」（64.9％）が他に比べて低く、「家

族・親族に頼んでいる」（33.4％）が高い。女性既婚（配偶者あり）は「自分でお店に

買いに行く」（86.1％）が高く、「家族・親族に頼んでいる」（9.7％）が低い。 

 就業有無別：特に大きな差はみられない。 

 住居の種類別：持ち家（計）は「家族・親族に頼んでいる」（21.5％）が高く、賃貸住

宅（計）は「自分でお店に買いに行く」（81.0％）がやや高い。 

 性別：男性は女性に比べて「家族・親族に頼んでいる」（29.9％）が高く、女性は「自

分でお店に買いに行く」（82.7％）が高い。 

 性・年齢別：男女ともに年齢が低い層ほど「自分でお店に買いに行く」が高く、年齢が

上がる程「家族・親族に頼んでいる」が高い。 

 同居形態：男女ともに単身世帯と女性の夫婦のみ世帯は、「自分でお店に買いに行く」

が高く、男性の二世代世帯（子どもと同居）と三世代世帯（子ども・孫と同居）は「家

族・親族に頼んでいる」が高い。 

 

(%)

移動販売等を

利用している

家族・親族に

頼んでいる
その他

全　体（n=1,976）

知人・友人や近所の人に

頼んでいる

宅配サービスや

ネット販売を利用

ヘルパーや家事代行に

頼んでいる

自分でお店に買いに行く

サービスを利用したり、

支援を受けている（計）

24.1％

75.9

0.3

2.0 20.6

0.1 0.6

0.6
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表 2－2－4 日常の買い物の仕方（Ｑ17） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
自分でお
店に買い

に行く

移動販売
等を利用
している

宅配サー
ビスや
ネット販
売を利用

家族・親
族に頼ん
でいる

知人・友
人や近所
の人に頼
んでいる

ヘルパー
や家事代
行に頼ん
でいる

その他

サービス
を利用し
たり、支
援を受け
ている
（計）

不明

全　　体 1976 75.9 0.3 2.0 20.6 0.1 0.6 0.6 24.1 -
〔都市規模〕 大都市 440 78.0 - 2.3 18.9 - 0.7 0.2 22.0 -

中都市 816 77.3 0.1 2.1 19.0 - 0.9 0.6 22.7 -
小都市 502 73.7 0.2 1.6 23.5 0.2 0.4 0.4 26.3 -
町村 218 71.1 1.4 1.8 23.9 0.5 - 1.4 28.9 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 87.5 - 2.5 5.0 - 5.0 - 12.5 -
　既婚（配偶者あり） 763 64.9 0.1 1.0 33.4 - 0.1 0.4 35.1 -
　既婚（配偶者と死別） 61 78.7 - - 18.0 - 1.6 1.6 21.3 -
　既婚（配偶者と離別） 38 86.8 - 2.6 5.3 - 2.6 2.6 13.2 -
女性　　未婚 36 91.7 - 2.8 5.6 - - - 8.3 -
　既婚（配偶者あり） 663 86.1 0.3 3.2 9.7 - 0.3 0.5 13.9 -
　既婚（配偶者と死別） 313 74.8 0.6 2.2 19.8 0.3 1.3 1.0 25.2 -
　既婚（配偶者と離別） 62 80.6 - - 16.1 1.6 1.6 - 19.4 -

〔職業形態〕 有職（計） 650 76.6 0.3 1.8 20.3 0.2 0.3 0.5 23.4 -
無職 1326 75.5 0.2 2.0 20.8 0.1 0.8 0.6 24.5 -

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1657 74.8 0.2 2.0 21.9 0.1 0.5 0.4 25.2 -
持家（集合住宅） 65 83.1 1.5 3.1 12.3 - - - 16.9 -
賃貸住宅（一戸建て） 62 75.8 - 3.2 16.1 - - 4.8 24.2 -
賃貸住宅（集合住宅） 169 82.8 - 1.2 13.0 0.6 1.8 0.6 17.2 -
持ち家（計） 1722 75.1 0.3 2.0 21.5 0.1 0.5 0.4 24.9 -
賃貸住宅（計） 231 81.0 - 1.7 13.9 0.4 1.3 1.7 19.0 -
高齢者向け住宅・施設 2 100.0 - - - - - - - -
その他 21 76.2 - - 23.8 - - - 23.8 -

Ｆ１〔性別〕 男性 902 67.7 0.1 1.1 29.9 - 0.6 0.6 32.3 -
女性 1074 82.7 0.4 2.7 12.8 0.2 0.7 0.6 17.3 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 72.4 0.6 0.6 25.9 - - 0.6 27.6 -
　６５～７４歳 444 69.6 - 0.9 28.2 - 0.9 0.5 30.4 -
　７５歳以上 288 62.2 - 1.7 35.1 - 0.3 0.7 37.8 -
女性  ６０～６４歳 166 94.6 - 2.4 3.0 - - - 5.4 -
　６５～７４歳 520 88.1 0.2 2.7 8.1 0.2 0.6 0.2 11.9 -
　７５歳以上 388 70.4 0.8 2.8 23.5 0.3 1.0 1.3 29.6 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 91.2 - 2.2 2.2 - 3.3 1.1 8.8 -
　夫婦のみ世帯 398 68.1 0.3 1.0 29.9 - 0.3 0.5 31.9 -
　二世代世帯（親と同居） 31 64.5 - 6.5 25.8 - 3.2 - 35.5 -
　二世代世帯（子どもと同居） 242 62.8 - 0.4 36.4 - - 0.4 37.2 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 77.8 - - 22.2 - - - 22.2 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 52.5 - - 46.3 - - 1.3 47.5 -
　その他 24 62.5 - 4.2 33.3 - - - 37.5 -
女性　単身世帯 201 87.1 0.5 3.0 5.0 1.0 2.5 1.0 12.9 -
　夫婦のみ世帯 361 86.7 0.6 3.0 8.6 - 0.6 0.6 13.3 -
　二世代世帯（親と同居） 27 81.5 - 14.8 3.7 - - - 18.5 -
　二世代世帯（子どもと同居） 317 80.4 - 1.9 17.7 - - - 19.6 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 88.2 - - 11.8 - - - 11.8 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 67.5 0.8 1.7 28.3 - - 1.7 32.5 -
　その他 31 87.1 - - 12.9 - - - 12.9 -
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（５）買い物に行くときの主な手段（Ｑ18） 

【Q17 で 1 に○の方に】 

Ｑ18  買い物に行くときの主な手段は何ですか。（○は１つだけ） 

1 徒歩 

2 自分で自動車等を運転 

3 公共交通機関 

4 家族等が運転する自動車やタクシー 

5 その他 

 

日常の買い物について、自分でお店に買いに行くと回答した方に主たる交通手段を尋ねた

ところ、全体では「自分で自動車等を運転」が 55.6％と高く、「徒歩」（28.4％）が約３割を

占める。 

 

図 2－2－5 買い物に行くときの主な手段（Ｑ18） 

【回答条件：自分で買い物に行く（Q17 で 1 に○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：都市規模が大きいほど「徒歩」が高く、都市規模が小さいほど「自分で自

動車等を運転」が高い。 

 性・配偶者の有無別：男性は未婚を除き「自分で自動車等を運転」が６～７割と高く、

女性未婚と女性既婚（配偶者と死別）は「徒歩」が４割と高い。 

 就業有無別：無職は「徒歩」（32.5％）が高く、有職は「自分で自動車等を運転」（69.7％）

が高い。 

 住居の種類別：集合住宅は「徒歩」が高く、一戸建ては「自分で自動車等を運転」が高

い。 

 性別：男性は「自分で自動車等を運転」（72.0％）が高く、女性は「徒歩」（33.8％）が

高い。 

 性・年齢別：男女ともに年齢が高い層ほど「徒歩」は高いが、女性 75 歳以上は 51.3％

と特に高い。 

 同居形態：男女ともに単身世帯は「徒歩」が高い。 

 

 

 

公共交通機関
(%)

その他

全　体（n=1,499）

自分で自動車等を運転徒歩
家族等が運転する
自動車やタクシー

28.4 55.6 2.3 7.1 6.6
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表 2－2－5 買い物に行くときの主な手段（Ｑ18） 

【回答条件：自分で買い物に行く（Q17 で 1 に○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体 徒歩
自分で自
動車等を

運転

公共交通
機関

家族等が
運転する
自動車や
タクシー

その他 不明

全　　体 1499 28.4 55.6 2.3 7.1 6.6 -
〔都市規模〕 大都市 343 50.1 32.9 3.2 6.4 7.3 -

中都市 631 26.9 57.7 2.5 6.3 6.5 -
小都市 370 14.6 68.1 1.6 8.1 7.6 -
町村 155 18.7 67.1 1.3 9.7 3.2 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 35 34.3 42.9 2.9 - 20.0 -
　既婚（配偶者あり） 495 18.6 74.7 0.6 2.0 4.0 -
　既婚（配偶者と死別） 48 25.0 64.6 - 2.1 8.3 -
　既婚（配偶者と離別） 33 27.3 72.7 - - - -
女性　　未婚 33 42.4 42.4 6.1 - 9.1 -
　既婚（配偶者あり） 571 29.8 48.3 2.1 13.0 6.8 -
　既婚（配偶者と死別） 234 42.3 33.3 6.4 8.1 9.8 -
　既婚（配偶者と離別） 50 34.0 50.0 4.0 6.0 6.0 -

〔職業形態〕 有職（計） 498 20.1 69.7 1.2 3.8 5.2 -
無職 1001 32.5 48.6 2.9 8.8 7.3 -

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1240 23.5 59.4 2.4 7.9 6.8 -
持家（集合住宅） 54 57.4 33.3 - 1.9 7.4 -
賃貸住宅（一戸建て） 47 31.9 59.6 2.1 4.3 2.1 -
賃貸住宅（集合住宅） 140 58.6 30.7 2.1 4.3 4.3 -
持ち家（計） 1294 24.9 58.3 2.3 7.7 6.8 -
賃貸住宅（計） 187 51.9 38.0 2.1 4.3 3.7 -
高齢者向け住宅・施設 2 - 50.0 - - 50.0 -
その他 16 37.5 37.5 6.3 - 18.8 -

Ｆ１〔性別〕 男性 611 20.5 72.0 0.7 1.8 5.1 -
女性 888 33.8 44.3 3.5 10.8 7.7 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 123 17.1 79.7 - 1.6 1.6 -
　６５～７４歳 309 19.7 72.8 0.6 1.0 5.8 -
　７５歳以上 179 24.0 65.4 1.1 3.4 6.1 -
女性  ６０～６４歳 157 24.2 66.2 0.6 3.8 5.1 -
　６５～７４歳 458 26.6 52.2 3.3 9.8 8.1 -
　７５歳以上 273 51.3 18.3 5.5 16.5 8.4 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 83 33.7 57.8 - - 8.4 -
　夫婦のみ世帯 271 19.6 73.1 0.4 1.5 5.5 -
　二世代世帯（親と同居） 20 15.0 75.0 - 5.0 5.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 152 18.4 73.7 0.7 3.3 3.9 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 28 14.3 85.7 - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 42 14.3 78.6 2.4 2.4 2.4 -
　その他 15 20.0 66.7 6.7 - 6.7 -
女性　単身世帯 175 48.0 34.9 5.7 4.6 6.9 -
　夫婦のみ世帯 313 31.6 50.8 1.0 11.2 5.4 -
　二世代世帯（親と同居） 22 22.7 59.1 - 9.1 9.1 -
　二世代世帯（子どもと同居） 255 28.2 44.3 4.3 14.1 9.0 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 15 13.3 60.0 6.7 20.0 - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 81 33.3 35.8 4.9 13.6 12.3 -
　その他 27 40.7 33.3 7.4 3.7 14.8 -
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（６）その手段を選んだ理由（Ｑ19） 

【Q17 で 2～7 のいずれかに○の方に】 

Ｑ19 あなたが、そのような手段で買い物をしている主な理由はなんですか。（○はいくつでも） 

1 お店までの距離が遠い、時間がかかる 

2 お店まで行く交通手段がない、交通が不便 

3 体力的にお店まで行くことが難しい 

4 買いたいものや好みに合ったものを買うため 

5 気軽だから 

6 買い物を頼める者が他にいない 

7 その他 

 

日常の買い物について、サービスを利用したりや支援を受けたりしていると回答した方に

そのような手段で買い物をしている理由を尋ねたところ、全体では「体力的にお店まで行く

ことが難しい」（29.6％）が最も高く、次いで「気軽だから」（19.3％）、「お店までの距離が

遠い、時間がかかる」（14.9％）と続く。 

 

図 2－2－6 その手段を選んだ理由（Ｑ19）（複数回答） 

【回答条件：サービスを利用したり、支援を受けている（Q17 で 2～7 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：大都市は他の層に比べて「距離が遠い、時間がかかる」（5.2％）が低い。

都市規模が小さいほど「体力的にお店に行くことが難しい」が高い。また、町村は「気

軽だから」（30.2％）が他の層に比べて高い。 

 性・配偶者の有無別：「体力的にお店に行くことが難しい」は、男性既婚（配偶者あり）

（14.2％）が低く、女性既婚（配偶者と死別）（63.3％）が高い。 

 就業有無別：無職は「体力的にお店に行くことが難しい」（39.4％）が有職（8.6％）に

比べて高い。 

 住居の種類別：賃貸住宅（計）は持ち家（計）に比べて「体力的にお店に行くことが難

しい」（38.6％）と「買い物を頼める者が他にいない」（20.5％）が高い。持ち家（計）

は「気軽だから」（20.1％）がやや高い。 

 性別：女性は男性に比べて「体力的にお店に行くことが難しい」（49.5％）が高い。 

 性・年齢別：女性 75 歳以上は「体力的にお店に行くことが難しい」（60.0％）が他の層

に比べて高い。また、男女ともに「買いたいものを買うため」は年齢が低い層ほど高い。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントは割愛。 

全　体（n=477）
(%)

お店までの距離が遠い、時間がかかる

お店まで行く交通手段がない、交通が不便

体力的にお店まで行くことが難しい

買いたいものや好みに合ったものを買うため

気軽だから

買い物を頼める者が他にいない

その他

14.9

7.1

29.6

11.5

19.3

10.1

28.7

0 20 40 60 80 100
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表 2－2－6 その手段を選んだ理由（Ｑ19）（複数回答） 

【回答条件：サービスを利用したり、支援を受けている（Q17 で 2～7 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
距離が遠
い、時間
がかかる

交通手段
がない、
交通が不

便

体力的に
お店に行
くことが難

しい

買いたい
ものを買
うため

気軽だか
ら

買い物を
頼める者
が他にい

ない

その他 不明 回答数計

全　　体 477 14.9 7.1 29.6 11.5 19.3 10.1 28.7 - 121.2
〔都市規模〕 大都市 97 5.2 3.1 21.6 15.5 17.5 10.3 36.1 - 109.3

中都市 185 16.8 8.1 28.1 13.5 18.9 8.6 27.6 - 121.6
小都市 132 18.9 9.8 31.1 8.3 15.9 12.9 29.5 - 126.5
町村 63 15.9 4.8 42.9 6.3 30.2 7.9 19.0 - 127.0

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 5 20.0 - 20.0 - 40.0 20.0 20.0 - 120.0
　既婚（配偶者あり） 268 11.6 4.9 14.2 12.3 22.8 10.8 37.7 - 114.2
　既婚（配偶者と死別） 13 23.1 7.7 61.5 7.7 7.7 7.7 15.4 - 130.8
　既婚（配偶者と離別） 5 - - 40.0 - 20.0 40.0 40.0 - 140.0
女性　　未婚 3 - - 33.3 - - - 66.7 - 100.0
　既婚（配偶者あり） 92 16.3 9.8 38.0 13.0 19.6 5.4 22.8 - 125.0
　既婚（配偶者と死別） 79 22.8 12.7 63.3 8.9 10.1 7.6 8.9 - 134.2
　既婚（配偶者と離別） 12 25.0 8.3 50.0 16.7 8.3 33.3 8.3 - 150.0

〔職業形態〕 有職（計） 152 12.5 7.2 8.6 15.1 23.7 9.9 43.4 - 120.4
無職 325 16.0 7.1 39.4 9.8 17.2 10.2 21.8 - 121.5

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 417 15.3 7.4 29.0 11.0 19.7 9.4 29.0 - 120.9
持家（集合住宅） 11 9.1 9.1 9.1 18.2 36.4 - 27.3 - 109.1
賃貸住宅（一戸建て） 15 20.0 6.7 26.7 20.0 6.7 20.0 26.7 - 126.7
賃貸住宅（集合住宅） 29 10.3 3.4 44.8 10.3 17.2 20.7 24.1 - 131.0
持ち家（計） 428 15.2 7.5 28.5 11.2 20.1 9.1 29.0 - 120.6
賃貸住宅（計） 44 13.6 4.5 38.6 13.6 13.6 20.5 25.0 - 129.5
高齢者向け住宅・施設 - - - - - - - - - -
その他 5 - - 40.0 20.0 - - 40.0 - 100.0

Ｆ１〔性別〕 男性 291 12.0 4.8 16.8 11.7 22.3 11.3 36.4 - 115.5
女性 186 19.4 10.8 49.5 11.3 14.5 8.1 16.7 - 130.1

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 47 8.5 10.6 2.1 17.0 23.4 8.5 46.8 - 117.0
　６５～７４歳 135 11.1 2.2 8.9 12.6 22.2 13.3 41.5 - 111.9
　７５歳以上 109 14.7 5.5 33.0 8.3 22.0 10.1 25.7 - 119.3
女性  ６０～６４歳 9 11.1 - 33.3 33.3 11.1 22.2 22.2 - 133.3
　６５～７４歳 62 12.9 12.9 32.3 14.5 24.2 3.2 24.2 - 124.2
　７５歳以上 115 23.5 10.4 60.0 7.8 9.6 9.6 12.2 - 133.0

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 8 12.5 12.5 62.5 12.5 - 25.0 37.5 - 162.5
　夫婦のみ世帯 127 10.2 5.5 15.7 7.1 26.0 11.8 34.6 - 111.0
　二世代世帯（親と同居） 11 27.3 - 9.1 18.2 9.1 9.1 27.3 - 100.0
　二世代世帯（子どもと同居） 90 10.0 2.2 15.6 16.7 23.3 12.2 37.8 - 117.8
　三世代世帯（親・子どもと同居） 8 25.0 12.5 - 12.5 25.0 - 50.0 - 125.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 38 18.4 7.9 21.1 10.5 13.2 7.9 39.5 - 118.4
　その他 9 - - 11.1 22.2 33.3 11.1 33.3 - 111.1
女性　単身世帯 26 23.1 19.2 73.1 15.4 7.7 3.8 3.8 - 146.2
　夫婦のみ世帯 48 16.7 10.4 43.8 12.5 27.1 4.2 16.7 - 131.3
　二世代世帯（親と同居） 5 20.0 20.0 40.0 40.0 20.0 - - - 140.0
　二世代世帯（子どもと同居） 62 19.4 11.3 51.6 12.9 12.9 12.9 9.7 - 130.6
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 - - 50.0 - - 50.0 50.0 - 150.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 39 20.5 5.1 41.0 2.6 7.7 7.7 30.8 - 115.4
　その他 4 25.0 - 25.0 - - - 75.0 - 125.0
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（７）徒歩圏内で利用できる施設（Ｑ20） 

Ｑ20 あなたが住んでいる地域で、徒歩圏内（自宅から 500 メートル圏内）にある施設について、あてはまるも

のをすべてあげてください。（○はいくつでも） 

1 コンビニエンスストア 

2 スーパーや商店など商業施設 

3 医療機関 

4 介護あるいは医療的処置を受けるために、デイサービス

などを利用する福祉施設 

5 公園 

6 公民館、集会所 

7 郵便局や銀行など金融機関 

8 市役所等の役所 

9 徒歩圏内に上記施設はない 

 

徒歩圏内（自宅から 500 メートル圏内）で把握している利用可能な施設について尋ねたと

ころ、全体では「公民館、集会所」（70.5％）、「コンビニエンスストア」（69.5％）が７割と

多く、「公園」（65.9％）、「スーパーや商店など商業施設」（62.3％）、「医療機関」（59.3％）、

「郵便局や銀行などの金融機関」（57.0％）が５～６割、「介護あるいは医療的処置を受ける

ために、デイサービスなどを利用する福祉施設」（35.4％）が３割半ば、「市役所等の役所」

（17.6％）が２割弱となっている。 

 

図 2－2－7 徒歩圏内で利用できる施設（Ｑ20）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：都市規模が大きいほど徒歩圏内に施設がある割合が多い（「公民館、集会

所」は除く）。都市規模による差が小さいものは「公民館、集会所」と「市役所等の役

所」。 

 性・配偶者の有無別：女性未婚は「スーパーや商店」（83.3％）、「公園」（80.6％）、「郵

便局や銀行などの金融機関」（77.8％）が他の層に比べて高い。 

 就業有無別：特に大きな差はみられない。 

 住宅の種類別：集合住宅は一戸建てに比べて、徒歩圏内に施設がある割合が多い。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：特に大きな差はみられない。 

 同居形態：男女ともに単身世帯は「郵便局や銀行などの金融機関」が他の層に比べて高

く、親と同居している世帯は総じて、割合が低い傾向。 

全　体（n=1,976）
(%)

コンビニエンスストア

スーパーや商店など商業施設

医療機関

介護あるいは医療的処置を受けるために、

デイサービスなどを利用する福祉施設

公園

公民館、集会所

郵便局や銀行など金融機関

市役所等の役所

徒歩圏内に上記施設はない

69.5

62.3

59.3

35.4

65.9

70.5

57.0

17.6

5.1

0 20 40 60 80 100
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表 2－2－7 徒歩圏内で利用できる施設（Ｑ20）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
コンビニ
エンスス

トア

スー
パーや
商店

医療機
関

デイサー
ビスなど
を利用す
る福祉
施設

公園
公民館、
集会所

郵便局
や銀行

などの金
融機関

市役所
等の役

所

上記施
設はな

い
不明

回答数
計

全　　体 1976 69.5 62.3 59.3 35.4 65.9 70.5 57.0 17.6 5.1 - 442.8
〔都市規模〕 大都市 440 86.1 81.4 79.1 47.7 90.2 68.9 73.2 15.9 0.9 - 543.4

中都市 816 69.5 61.8 58.1 31.7 66.9 69.1 56.9 17.6 4.2 - 435.8
小都市 502 63.9 51.6 54.8 34.3 55.6 77.5 54.2 21.5 6.2 - 419.5
町村 218 49.1 50.9 33.9 27.1 37.2 63.3 31.7 11.9 14.2 - 319.3

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 67.5 70.0 50.0 27.5 75.0 67.5 52.5 15.0 - - 425.0
　既婚（配偶者あり） 763 69.5 59.8 60.0 32.6 67.5 74.3 54.7 16.6 3.8 - 438.8
　既婚（配偶者と死別） 61 67.2 60.7 62.3 29.5 62.3 72.1 49.2 14.8 4.9 - 423.0
　既婚（配偶者と離別） 38 68.4 52.6 47.4 21.1 47.4 55.3 47.4 18.4 5.3 - 363.2
女性　　未婚 36 77.8 83.3 66.7 41.7 80.6 75.0 77.8 19.4 2.8 - 525.0
　既婚（配偶者あり） 663 70.6 64.6 59.9 41.0 66.7 69.8 58.2 20.1 5.7 - 456.6
　既婚（配偶者と死別） 313 65.8 60.7 55.9 33.9 60.4 65.8 61.0 16.3 7.7 - 427.5
　既婚（配偶者と離別） 62 77.4 69.4 66.1 33.9 67.7 62.9 58.1 12.9 4.8 - 453.2

〔職業形態〕 有職（計） 650 70.8 61.1 60.6 36.2 68.6 71.1 56.3 18.8 4.3 - 447.7
無職 1326 68.9 63.0 58.6 35.1 64.6 70.3 57.4 17.0 5.4 - 440.3

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1657 67.1 59.3 57.0 34.6 63.3 70.9 54.6 16.3 5.7 - 428.8
持家（集合住宅） 65 90.8 92.3 86.2 46.2 89.2 72.3 81.5 35.4 - - 593.8
賃貸住宅（一戸建て） 62 75.8 59.7 58.1 38.7 64.5 69.4 66.1 19.4 3.2 - 454.8
賃貸住宅（集合住宅） 169 81.7 81.1 69.8 35.5 81.1 68.0 68.6 24.9 1.8 - 512.4
持ち家（計） 1722 68.0 60.5 58.1 35.1 64.3 71.0 55.6 17.0 5.5 - 435.1
賃貸住宅（計） 231 80.1 75.3 66.7 36.4 76.6 68.4 68.0 23.4 2.2 - 497.0
高齢者向け住宅・施設 2 100.0 50.0 100.0 100.0 50.0 100.0 50.0 - - - 550.0
その他 21 76.2 71.4 66.7 47.6 85.7 57.1 57.1 4.8 - - 466.7

Ｆ１〔性別〕 男性 902 69.2 60.0 59.2 31.7 66.6 73.1 53.9 16.5 3.8 - 433.9
女性 1074 69.8 64.3 59.3 38.5 65.4 68.4 59.7 18.5 6.1 - 450.2

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 71.8 57.1 56.5 30.0 67.6 68.8 47.6 17.6 3.5 - 420.6
　６５～７４歳 444 71.6 62.8 59.2 33.6 66.4 73.4 53.6 16.4 3.4 - 440.5
　７５歳以上 288 63.9 57.3 60.8 29.9 66.3 75.0 58.0 16.0 4.5 - 431.6
女性  ６０～６４歳 166 68.7 63.3 61.4 37.3 69.9 66.3 61.4 18.1 6.0 - 452.4
　６５～７４歳 520 70.4 65.2 60.4 40.8 63.7 70.2 58.3 19.4 6.2 - 454.4
　７５歳以上 388 69.6 63.7 57.0 36.1 65.7 67.0 60.8 17.5 6.2 - 443.6

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 73.6 65.9 57.1 27.5 64.8 67.0 62.6 15.4 2.2 - 436.3
　夫婦のみ世帯 398 70.4 62.3 61.8 31.7 72.1 72.6 54.3 16.1 3.3 - 444.5
　二世代世帯（親と同居） 31 58.1 41.9 41.9 32.3 61.3 87.1 61.3 22.6 6.5 - 412.9
　二世代世帯（子どもと同居） 242 72.3 59.1 59.9 28.9 66.9 74.4 52.5 17.8 4.1 - 436.0
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 58.3 58.3 47.2 36.1 44.4 83.3 41.7 16.7 5.6 - 391.7
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 60.0 53.8 61.3 43.8 55.0 75.0 53.8 16.3 6.3 - 425.0
　その他 24 62.5 54.2 50.0 29.2 58.3 50.0 37.5 8.3 - - 350.0
女性　単身世帯 201 70.1 70.6 58.2 32.8 65.7 67.2 67.7 12.9 6.5 - 451.7
　夫婦のみ世帯 361 69.3 66.5 58.2 40.4 68.7 71.7 57.6 18.3 5.5 - 456.2
　二世代世帯（親と同居） 27 74.1 51.9 66.7 55.6 63.0 77.8 66.7 22.2 - - 477.8
　二世代世帯（子どもと同居） 317 69.1 61.2 61.2 40.4 63.7 65.9 58.7 23.0 6.0 - 449.2
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 64.7 64.7 41.2 17.6 41.2 41.2 35.3 11.8 23.5 - 341.2
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 71.7 55.8 57.5 35.8 60.8 69.2 54.2 17.5 7.5 - 430.0
　その他 31 74.2 74.2 71.0 41.9 74.2 67.7 71.0 16.1 3.2 - 493.5
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（８）居住地域で今後不便を生じる可能性があると考えるもの（Ｑ21） 

Ｑ21 あなたが、今後、現在お住まいの地域に住み続けるとした場合、日常生活を送るうえで不便を生じる可能

性があると感じる住環境について、主なものを１つあげてください。（○は１つだけ） 

1 日常生活に必要な都市機能（医療機関、福祉施設、商業施設、金融機関など）が 500 メートル圏内（徒歩

圏内）に確保されていない 

2 公共交通機関（鉄道、バスなど）が整っていない 

3 公園や緑地が少ない 

4 歩道が確保されていない、バリアフリーになっていない 

5 治安がよくない 

6 近隣に相談し合ったり、世話をし合ったりする人がいない 

7 その他 

8 不便を感じるものはない 

 

現在の住まいの地域に住み続けるとした場合、日常生活で不便を生じると感じる主な住

環境についてみると、全体では「不便を感じるものはない」が 54.1％を占め、「日常生活

に必要な都市機能（医療機関、福祉施設、商業施設、金融機関など）が 500 メートル圏内

（徒歩圏内）に確保されていない」（17.9％）と「公共交通機関（鉄道、バスなど）が整

っていない」（13.6％）がそれぞれ１割台である。 

 

 

図 2－2－8 居住地域で今後不便を生じる可能性があると考えるもの（Ｑ21） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：都市規模が小さいほど「日常生活に必要な都市機能がない」と「公共交通

機関が整っていない」で高く、町村の「日常生活に必要な都市機能がない」（32.1％）

が、他の層に比べて高い。 

 性・配偶者の有無別：女性未婚は「歩道が確保されていない」（16.7％）が他に比べて

高い。 

 就業有無別：特に大きな差はみられない。 

 住居の種類別：一戸建ては集合住宅に比べて「不便を感じるものはない」がやや低い。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：男女ともに年齢が上がるほど「不便を感じるものはない」が高い。 

 同居形態別：男女ともに三世代世帯（子ども・孫と同居）は他に比べて「不便を感じる

ものはない」が高い。また、男女ともに二世代世帯（親と同居）と男性の三世代世帯（親・

子どもと同居）は「不便を感じるものはない」が他に比べてやや低い。 

公園や緑地が

少ない
その他 (%)

 不便を感じるものはない

全　体（n=1,976）

日常生活に必要な都市

機能がない

歩道が確保

されていない

公共交通機関

が整っていない

治安がよくない

近隣に相談などをする人

がいない

不便を感じることがある（計）

45.9％

17.9 13.6

1.4

4.3

0.8

4.5 3.5 54.1
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表 2－2－8 居住地域で今後不便を生じる可能性があると考えるもの（Ｑ21） 

(%)

全　　体

日常生
活に必
要な都
市機能
がない

公共交
通機関

が整って
いない

公園や
緑地が
少ない

歩道が
確保され
ていない

治安がよ
くない

近隣に
相談など
をする人
がいない

その他

不便を感
じること
がある
（計）

不便を感
じるもの
はない

不明

全　　体 1976 17.9 13.6 1.4 4.3 0.8 4.5 3.5 45.9 54.1 -
〔都市規模〕 大都市 440 10.9 8.6 0.7 3.9 0.9 7.0 4.1 36.1 63.9 -

中都市 816 17.0 13.1 1.6 4.4 0.9 5.1 4.2 46.3 53.7 -
小都市 502 19.1 17.1 2.0 4.2 0.6 2.4 2.4 47.8 52.2 -
町村 218 32.1 17.4 0.5 5.0 0.5 1.8 2.3 59.6 40.4 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 15.0 15.0 - 2.5 - 5.0 5.0 42.5 57.5 -
　既婚（配偶者あり） 763 19.1 13.5 1.7 4.7 0.8 4.1 3.8 47.7 52.3 -
　既婚（配偶者と死別） 61 9.8 14.8 - 3.3 1.6 6.6 1.6 37.7 62.3 -
　既婚（配偶者と離別） 38 13.2 7.9 2.6 - 5.3 13.2 2.6 44.7 55.3 -
女性　　未婚 36 13.9 13.9 - 16.7 - 2.8 2.8 50.0 50.0 -
　既婚（配偶者あり） 663 17.5 15.2 1.2 4.5 0.5 4.8 3.0 46.8 53.2 -
　既婚（配偶者と死別） 313 20.1 9.3 1.6 2.2 0.6 3.8 3.5 41.2 58.8 -
　既婚（配偶者と離別） 62 9.7 21.0 - 4.8 1.6 3.2 6.5 46.8 53.2 -

〔職業形態〕 有職（計） 650 18.6 12.6 2.0 4.6 0.5 4.2 3.7 46.2 53.8 -
無職 1326 17.5 14.1 1.1 4.1 0.9 4.7 3.4 45.8 54.2 -

Ｑ１４〔住宅の種類〕 持家（一戸建て） 1657 19.4 14.7 1.5 4.4 0.5 3.6 3.4 47.5 52.5 -
持家（集合住宅） 65 6.2 3.1 - 7.7 3.1 13.8 4.6 38.5 61.5 -
賃貸住宅（一戸建て） 62 14.5 12.9 1.6 - 1.6 6.5 4.8 41.9 58.1 -
賃貸住宅（集合住宅） 169 10.1 8.9 0.6 3.6 2.4 10.1 2.4 37.9 62.1 -
持ち家（計） 1722 18.9 14.3 1.5 4.5 0.6 3.9 3.5 47.2 52.8 -
賃貸住宅（計） 231 11.3 10.0 0.9 2.6 2.2 9.1 3.0 39.0 61.0 -
高齢者向け住宅・施設 2 - - - - - - - - 100.0 -
その他 21 9.5 - - 4.8 - - 9.5 23.8 76.2 -

Ｆ１〔性別〕 男性 902 18.1 13.4 1.6 4.3 1.0 4.7 3.7 46.7 53.3 -
女性 1074 17.7 13.8 1.2 4.3 0.6 4.4 3.4 45.3 54.7 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 18.2 17.1 2.4 4.1 1.2 4.1 4.1 51.2 48.8 -
　６５～７４歳 444 20.0 11.7 1.4 6.1 0.9 4.5 3.4 48.0 52.0 -
　７５歳以上 288 14.9 13.9 1.4 1.7 1.0 5.2 3.8 42.0 58.0 -
女性  ６０～６４歳 166 16.9 16.3 1.2 6.0 1.2 6.6 5.4 53.6 46.4 -
　６５～７４歳 520 18.5 15.0 1.2 4.2 0.4 4.8 2.9 46.9 53.1 -
　７５歳以上 388 17.0 11.1 1.3 3.6 0.5 2.8 3.1 39.4 60.6 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 8.8 11.0 1.1 3.3 3.3 7.7 4.4 39.6 60.4 -
　夫婦のみ世帯 398 19.3 14.3 1.0 4.5 1.0 5.0 5.0 50.3 49.7 -
　二世代世帯（親と同居） 31 9.7 19.4 3.2 12.9 - 9.7 9.7 64.5 35.5 -
　二世代世帯（子どもと同居） 242 21.1 11.2 2.1 5.0 - 2.9 1.2 43.4 56.6 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 36.1 13.9 2.8 2.8 2.8 - - 58.3 41.7 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 6.3 17.5 2.5 1.3 - 5.0 2.5 35.0 65.0 -
　その他 24 25.0 8.3 - - 4.2 4.2 4.2 45.8 54.2 -
女性　単身世帯 201 15.9 12.4 2.0 3.5 1.0 5.5 5.0 45.3 54.7 -
　夫婦のみ世帯 361 16.6 18.3 1.4 2.8 0.8 5.5 2.5 47.9 52.1 -
　二世代世帯（親と同居） 27 22.2 22.2 3.7 11.1 - - - 59.3 40.7 -
　二世代世帯（子どもと同居） 317 19.6 12.0 0.6 6.0 0.3 4.1 3.5 46.1 53.9 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 17.6 11.8 - 5.9 - 11.8 - 47.1 52.9 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 19.2 8.3 0.8 2.5 - 0.8 3.3 35.0 65.0 -
　その他 31 12.9 3.2 - 9.7 - - 6.5 32.3 67.7 -




